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ZZÁÁPPIISS  

zz  6666..  ččlleennsskkéé  sscchhůůzzee  RReeggiioonnuu  PPooddlluužžíí  

ddnnee  1122..  77..  22002211  vv  LLaaddnnéé 

Přítomni: 

 Mgr. Vojtěch Pospíšil   Josefov – předseda a starosta   

 Mgr. Josef Osička   Moravský Žižkov – místopředseda a starosta 

 Ing. Eva Rajchmanová   Dolní Bojanovice – starostka  

 Mgr. Libor Balga   Kostice – starosta 

 Mgr. Renáta Priesterrathová  Ladná – starostka 

 Mgr. Petra Říhová   Lanžhot - místostarostka 

 Ing. Lubomír Zahradník   Prušánky - starosta 

 Ing. Ivo Padalík   Starý Poddvorov - starosta 

 Ing. Zdeněk Tesařík   Tvrdonice – starosta 

 Zdeněk Brhel   Nový Poddvorov – starosta  

 Ing. Josef Smetana   Technicko-ekonomický pracovník 

 

Hosté: 

 Ing. Bc. Anna Hubáčková  Senátorka Parlamentu ČR  

 Ing. Kateřina Bírešová  Asistentka senátorky 

 Patrícia Juráňová   Manažerka Mikroregionu Hodonínsko 

 JUDr. Marek Šimek   Advokátní kancelář Jurečka 

 Mgr. Pavel Jurečka   Advokátní kancelář Jurečka 

 

Zapisovatel:  

 Bc. Eliška Petrlová    manažerka svazku  

 

Omluveni: 

 Mgr. Hana Zoubková  starostka Týnec 

 Mgr. Ladislav Straka   starosta Lanžhot 

 Bc. Jana Filipovičová  starostka Hrušky 

 Marta Otáhalová   starostka Mikulčice 

 Mgr. Tomáš Klásek   starosta Lužice 

 

Program: 

1. Zahájení  

2. Kontrola plnění usnesení  

3. Organizační záležitosti:  

-  Audit k odpadovému hospodářství – JUDr. Marek Šimek, Mgr. Pavel Jurečka 

- Smlouva s Jihomoravským krajem – obdržená dotace DT – Dětské přehlídky 

Regionu Podluží 2021 

- Tornádo – zasažené obce Hrušky, Moravská Nová Ves, Mikulčice, Lužice, Hodonín 

4. Různé:            -    Kalendář Regionu Podluží 2022 

- Adaptační strategie Regionu Podluží – PhDr. Jan Závěšický  

- Hody na Podluží 

5. Diskuze 

6. Závěr 
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Bod programu č. 1 – Zahájení 

Starostka obce, Mgr. Renáta Priesterrathová, přivítala všechny přítomné a následně předala slovo 

předsedovi svazku obcí, Mgr. Vojtěchu Pospíšilovi. Předseda svazku seznámil všechny přítomné  

s programem zasedání. Hlasování bude uváděno v pořadí: pro-proti-zdržel se. 

Usnesení č. 1/66 

Členská schůze RP schvaluje program zasedání členské schůze Regionu Podluží.                   H:10-0-0 

 
 
Bod programu č. 2 – Kontrola plnění usnesení  

Manažerka, Bc. Eliška Petrlová, seznámila přítomné s kontrolou plnění usnesení z minulého zasedání  

a konstatovala, že vyplývá úkol k dnešnímu jednání – prověření, zdali by Mgr. Marek Šimek zajistili audit 

k odpadovému hospodářství.  

Usnesení č. 2/66 
Členská schůze RP bere na vědomí kontrolu plnění usnesení z minulého zasedání. 

                                                                                                                                                       H: 10-0-0 

 

 

Bod programu č. 3 – Organizační záležitosti  
 

Audit k odpadovému hospodářství – JUDr. Marek Šimek, seznámil přítomné s novou legislativou 

odpadového hospodářství, platnou od roku 2022. Obec/Město si musí zvážit a rozhodnout, zda zavede 

poplatek za odpady za systém nebo za odkládání z nemovité věci.  Obě možnosti mají své pro a proti. 

Dle JUDr. Šimka je „za systém“ v podstatě stejný, jako má většina obcí i nyní, tj. stanoví se výše 

paušálního poplatku na poplatníka za rok. Není to úplně spravedlivý systém, ale je solidární, protože se 

neřeší, kdo a jaké množství odpadů vyprodukuje. Poplatníci ukládají do sběrných nádob a není motivace 

ukládat odpad jinam (do přírody, apod.), aby ušetřili. Na rozdíl od „poplatek za odkládání z nemovité 

věci“ poplatník zaplatí pouze to, co skutečně vyprodukuje. Bohužel ani tento systém však není 

dokonalý. Zákon o odpadech platí od 1.1.2021, do konce roku se má vydat vyhláška, kdy však obec 

nebude znát celková čísla za svoji obec/město. Zákon „nutí“ ke snižování produkci odpadů nebo si obec 

bude muset „připlatit“. 

Doporučujeme, s ohledem na výše uvedené, provést analýzu současného stavu, tj. zejména uzavřené 

smlouvy se svozovými firmami, kdy je třeba se zabývat i tím, jaká je případná výpovědní lhůta, protože 

smlouva nemusí řešit možnost vážení, stanovení objemu zaplněnosti nádoby, apod. Jakýkoliv zásah       

do základních náležitostí takové smlouvy by měl být podkladem pro vyhlášení výběrového řízení           

na veřejnou zakázku s předmětem „svoz a likvidace odpadu“. V případě vyhlášení veřejné zakázky        

bude vhodné se zabývat možností obchodovatelnosti odpadů do budoucna (tzn. pokud bude odpad 

obchodovatelný, zajistit, aby se jednalo o příjem obce). 

Vzhledem ke všem výše uvedeným skutečnostem JUDr. Šimek a Mgr. Jurečka doporučuje pro rok 2022 

vydat OZV (obecně závaznou vyhlášku) na systém, tj. stanovit „rozumnou“ výši paušálního poplatku     

a po provedené analýze kompletních čísel nakládání s odpady za rok 2021 zvážit a nastavit změnu 

systému, tj. vypsat veřejnou s předmětem „svoz a likvidace odpadu“, stanovit podmínky a návrh OZV 

na r. 2023, případně zajistit další záležitosti (úprava sběrných míst, pravidla sběrného dvora, možnost 

využití systému podnikateli, apod.). 

Starosta Starého Poddvorova, Ing. Ivo Padalík, sdělil, že jsou schopni třídit odpad, ale 80 % plastů končí 

v komunálu. Je pro, aby se udělal jednotný systém, respektive společná strategie. Nejsou černé skládky, 

sběrný dvůr funguje. Občané si neuvědomují, že se stále zdražuje víc a víc. Vláda nereaguje ani 

ministerstvo. Zvažujeme, že budeme vážit odpad občanům.  
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Předseda, Mgr. Vojtěch Pospíšil, sdělil, že pravděpodobně všechny obce z 50 % dotují odpady, a lidé     

si stěžují na zdražování, a bude hůře. Tím vznikají černé skládky. Souhlasí s analýzou, abychom 

vychytaly silné a slabé stránky, a na základě toho se rozhodly, zda budeme chtít systém změnit. 

Usnesení č. 3a/66 

Členská schůze RP bere na vědomí informace k  odpadovému hospodářství .            

          H:10-0-0 

 

Smlouva s Jihomoravským krajem – obdržená dotace DT – Dětské přehlídky Regionu Podluží 

2021  - předseda, Mgr. Vojtěch Pospíšil seznámil přítomné se smlouvou s Jihomoravským krajem, kdy 

Region Podluží obdržel dotaci DT Dětské přehlídky Regionu Podluží 2021 ve výši 23.000,- Kč. 

Starostové souhlasí.  

Usnesení č. 3b/66 

Členská schůze RP schvaluje přijetí dotace ve výši 23 tisíc Kč na realizaci projektu „Dětské přehlídky 

Regionu Podluží 2021“ a „Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje v rámci 

dotačního programu: Podpora rozvoje v oblasti kultury a památkové péče v roce 2021 ve výši 23.000,- 

Kč, na realizaci projektu „Dětské přehlídky Regionu Podluží 2021“ v předloženém znění.                 

  

          H:10-0-0 

 

Tornádo – zasažené obce Hrušky, Moravská Nová Ves, Mikulčice, Lužice, Hodonín – Ing. Anna 

Hubáčková, informovala přítomné o příměstském campu „Tornádo“ pro děti ze zasažených obcí, kdy 

s pomocí obce Prušánky, ZŠ Prušánky, manažerky Regionu Podluží a Mikroregionu Hodonínsko, 

zajišťují potřebné dokumenty a průběh celého tábora, např. stravu, dopravu. Řešení probíhá průběžně. 

V současné době je tábor na Základní škole v Prušánkách a dále převezme štafetu Město Lanžhot. Děti 

z mateřských škol budou mít zázemí v Dolních Bojanovicích. Finančně se vše zajišťuje přes sponzory – 

Nadace Komárkových, senátoři, a další.   

Místostarostka, Mgr. Petra Říhová, informovala přítomné, že je nabídka pro zasažené občany tornádem 

ve formě zájezdu do Františkových lázní. Vše je finančně zajištěno, doprava, vstupy.  

Předseda, Mgr. Vojtěch Pospíšil, informoval přítomné o nabídce z Valašska s dodávkou 400 m3 dřeva. 

Je potřeba dohodnout umístnění dřeva a následného zpracování na pilách. Bude vystavena darovací 

smlouva s obcí, a bude na jednání obce, komu dřevo poskytne, nebo zda - li využijí dřevo na obecní 

majetek. Starostové s nabídkou pomoci souhlasí. Předseda pověřil se zajištěním dodávky dřeva 

zaměstnance Regionu Podluží.  

Manažerka, Eliška Petrlová, informovala, že je nabídka z Mikroregionu Radbuza s pomocí výsadby 

stromů, které byly poničeny tornádem. Je potřeba ze strany Regionu Podluží sdělit informace o jaké 

druhy stromů by se jednalo a kolik ks. Vše by finančně zajistil Mikroregion Radbuza. Starostové 

souhlasí s nabídkou, kdy by se touto nabídkou mohli obnovit poničené lipové aleje. Předseda pověřil 

manažerku o součinnost s Mikroregionem Radbuza a následně jim sdělila potřebné informace.  

Usnesení č. 3c/66 

Členská schůze RP bere na vědomí informace o nabídkách pro zasažené obce „Tornádem“.          

  

H:10-0-0 
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Bod programu č. 4 – Různé (Kalendář Regionu Podluží 2022, Adaptační 
strategie Regionu Podluží, Hody na Podluží) 
 

Kalendář Regionu Podluží 2022 – manažerka, Bc. Eliška Petrlová, informovala přítomné o zjištěné 

ceně za kalendář pro Region Podluží na rok 2022 od firmy Tiskárna Lelka, cena za kus stolního 

kalendáře je 33,40 Kč včetně DPH při pořízení počtu kusů 2500.  Požádala o přípravu 5 ks fotografií  

a seznamu kulturních akcí pro rok 2022 za jednotlivé obce. 

Usnesení č. 4a/66 

Členská schůze RP bere na vědomí tvorbu stolního kalendáře Regionu Podluží na rok 2022.         

  

H:10-0-0 
 

 

Adaptační strategie Regionu Podluží – PhDr. Jan Závěšický, informoval o uskuteční pracovní 

skupiny, která proběhla 21. června 2021. Byla představena analytická část, a požádali jsme přítomné 

starosty o případné doplnění, připomínky, které se následně zapracují. Následně bychom zaslali 

k náhledu analytickou část spolu s jednotlivými kartami obcí, mapovými podklady. Následně budou 

zahájeny práce na návrhové části a dokončí se akční plán. Zkompletovaná strategie se schválí na jednání 

schůze Regionu Podluží. Region Podluží požaduje dopracovat do připravované strategie informace          

o současném stavu v území, který nastal v některých obcích po zásahu „tornádem“. V současné chvíli 

toto ve strategii je zmíněno jen okrajově.   

 

Dále, PhDr. Závěšický představil starostům Národní program Životní prostředí, konkrétně „Pakt starostů 

pro klima a energii“ aktuální možnost financování prostřednictvím žádosti o dotaci v programu SECAP. 

Výhodou Regionu Podluží by bylo, v případě rozhodnutí jít do „Paktu starostů“, protože Region Podluží 

má v zásadě polovinu práce hotovou díky zpracovávané Adaptační strategii na změny klimatu. Bylo by 

tedy třeba zpracovat SECAP zejména v oblasti emisí/energetiky a následně spojit s již řešenou adaptační 

strategií na změny klimatu. 

Bude nutné dodat údaje o spotřebě energií obcí - elektřina, plyn (případně teplo, kdyby náhodou bylo 

někde zásobování teplem), v MWh nebo v GJ (MJ).  Je potřeba, co nejdříve informace zajistit. Zajímá 

nás potenciál úspor ve veřejném sektoru, takže opravdu jen obecní spotřeby (pokud jde o organizace 

zřizované obcemi - např. ZŠ, MŠ, tak i je). Číslo nemusí být přesné, do žádosti se vkládá návrh, který se 

může upřesnit později při realizaci projektu. Je potřeba schválit podání žádosti a schválení vstupu do 

paktu starostů a primátorů. Starostové s návrhem souhlasí.  

 

Usnesení č. 4b/66 

Členská schůze RP schvaluje vstup do Paktu starostů a primátorů v oblasti klimatu a energetiky. 

         H:10-0-0 

Usnesení č. 4c/66 

Členská schůze RP schvaluje podání žádosti o dotaci do výzvy č. 7/2020 Národního programu 

Životního prostředí, případně do další výzvy v pořadí, v případě vyčerpání stanovené alokace programu.  

                      H:10-0-0 

Hody na Podluží - předseda, Mgr. Vojtěch Pospíšil, pozval přítomné na Josefovské hody, které se 

uskuteční 17.- 20.7.2021 Starostové diskutovali nad uskutečním „Hodů“ a jednotlivých opatření 

z důvodu Covid-19. 

Usnesení č. 4d/66 
Členská schůze RP bere na vědomí informace k „Hodům na Podluží“. 

                      H:10-0-0 
Jednání opustil předseda, Mgr. Vojtěch Pospíšil. 
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Bod programu č. 5 – Diskuze 
 

Starostka, Mgr. Renáta Priesterrathová, se dotázala, kdo má ze starostů zaveden stravenkový paušál. 

Následovala diskuze. 

Starosta, Ing. Zdeněk Tesařík informoval, že vstupenky na koncert Olympic jsou stále v platnosti, i když 

se termín koncertu přesunul.  

Usnesení č. 5/66 
Členská schůze bere na vědomí informace z bodu diskuze.  

                      H:9-0-0 

 

Bod programu č. 6 – Závěr 

Místopředseda svazku Regionu Podluží, Mgr. Josef Osička poděkoval přítomným za účast. 

Příští zasedání Členské schůze se uskuteční ve středu 8. září 2021 v Lanžhotě, začátek  

v 10.00 hod.  

Zapsala: Bc. Eliška Petrlová 

V Ladné dne 12. 7. 2021 

 

 

 

Předseda: Mgr. Vojtěch Pospíšil   .................................................... 

 

 

 

 

Místopředseda: Mgr. Josef Osička    .................................................... 


